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Cesena, 1 aprile 20211
SELEZIONE PUBBLICA PER ESAMI, PER L’ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO E PIENO DI N. 3 ASSISTENTI SOCIALI – CAT. D – DI CUI N. 2 PRESSO L’UNIONE VALLE DEL SAVIO E N. 1 PRESSO IL COMUNE DI FORLI’

COMUNICAZIONE CALENDARIO  PROVE

Come previsto dal DPCM del 14.01.2021 all’art. 1 comma 10 lettera z):
“e' sospeso lo svolgimento delle prove preselettive  e  scritte delle procedure concorsuali  pubbliche  e  private  e  di  quelle  di abilitazione all'esercizio delle professioni, a esclusione  dei  casi in cui la valutazione dei candidati sia effettuata esclusivamente  su basi  curriculari  ovvero  in  modalità   telematica,   nonché   ad esclusione dei concorsi  per  il  personale  del  servizio  sanitario nazionale, ivi compresi, ove richiesti,  gli  esami  di  Stato  e  di abilitazione all'esercizio della professione di medico chirurgo e  di quelli per il personale della protezione civile; a decorrere  dal  15 febbraio 2021 sono consentite le prove selettive dei concorsi banditi dalle pubbliche amministrazioni  nei  casi  in  cui  e'  prevista  la partecipazione di un numero di candidati non superiore a  trenta  per ogni sessione o sede di prova, previa adozione di protocolli adottati dal Dipartimento della funzione  pubblica  e  validati  dal  Comitato tecnico-scientifico di cui all'art. 2 dell'ordinanza 3 febbraio 2020, n. 630, del Capo del  Dipartimento  della  protezione  civile.  Resta ferma in ogni  caso  l'osservanza  delle  disposizioni  di  cui  alla direttiva del Ministro per la pubblica amministrazione n.  1  del  25 febbraio  2020  e   degli   ulteriori   aggiornamenti,   nonché   la possibilità per le commissioni di procedere  alla  correzione  delle prove scritte con collegamento da remoto.”
Tenuto conto di quanto sopra e della possibilità, nello svolgimento delle prove scritte previste dall’avviso,  di suddividere gli ammessi alla selezione di cui all’oggetto in sedi di prova con un numero di candidati non superiori a 30, il calendario delle prove viene definito come segue:

LE PROVE SCRITTE SI SVOLGERANNO

GIOVEDI’ 6 MAGGIO 2021

La sede della prova e gli orari di convocazione saranno pubblicati entro il 23 aprile 2021. 
I candidati dovranno:

-   presentarsi all’ingresso dell'area concorsuale con un referto relativo ad un test antigenico rapido o molecolare, effettuato mediante tampone oro/rino-faringeo presso una struttura pubblica o privata accreditata/autorizzata in data non antecedente a 48 ore dalla data di svolgimento delle prove;
·  presentarsi da soli  e senza alcun tipo di bagaglio (salvo situazioni eccezionali da documentare).

· presentarsi muniti di  valido documento di riconoscimento;

· presentare il modello di autodichiarazione, compilato, sottoscritto e corredato da copia del documento di identità), ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR n. 445/2000 in cui dichiarano, sotto la propria responsabilità, di non essere sottoposti alla misura della quarantena (in quanto contatto stretto di caso confermato o per recente rientro dall’estero), ovvero sottoposti a misura di isolamento domiciliare fiduciario in quanto risultato positivo alla ricerca del virus SARS-COV-2 ovvero di non presentare sintomatologia simil-influenzale. (utilizzare il modello pubblicato sul sito del Comune di Cesena sez concorsi  http://www.comune.cesena.fc.it/concorsi).
Si precisa inoltre che:

- è vietato il consumo di alimenti ad eccezione delle bevande, di cui i candidati possono munirsi preventivamente

· i candidati non dovranno presentarsi presso la sede concorsuale se affetti da uno o più dei seguenti sintomi:
a) temperatura superiore a 37,5°C e brividi;

b) tosse di recente comparsa;
c) difficoltà respiratoria;

d) perdita improvvisa dell’olfatto (anosmia) o diminuzione dell'olfatto (iposmia), perdita del gusto (ageusia) o alterazione del gusto (disgeusia);

e) mal di gola.

Si fa presente che tutti i candidati, sulla base delle domande pervenute, sono stati ammessi con riserva alla selezione e che l’istruttoria delle domande pervenute, per verificare la regolarità dell’invio, la presenza degli allegati richiesti, l’avvenuto versamento della tassa di concorso e, sulla base delle dichiarazioni rese, il possesso dei requisiti richiesti per l’ammissione e specificati all’art. 4 del bando di selezione, sarà effettuata dopo le prove scritte e limitatamente ai candidati che le avranno superate.

All’esito dell’istruttoria si procederà all’ammissione definitiva, ovvero all’esclusione, dei candidati ai sensi del Codice di Organizzazione e Personale.

La mancanza dei requisiti richiesti comporterà l’esclusione dalla selezione.

L’Amministrazione si riserva la facoltà comunque di disporre, in ogni momento, l’esclusione dal concorso per difetto dei requisiti prescritti.

L’esito delle prove scritte sarà pubblicato sul sito internet del Comune di Cesena (http://www.comune.cesena.fc.it/concorsi) alla sezione concorsi, nell’area riservata della presente selezione, a decorrere dalla data che sarà comunicata ai candidati durante le prove, tenuto conto del numero dei partecipanti.

La data del colloquio sarà comunicata nel corso della prova scritta.
Non saranno effettuate convocazioni individuali.

La mancata presentazione alle prove equivarrà a rinuncia al concorso.

La pubblicazione sul sito internet ha valore di notifica a tutti gli effetti delle comunicazioni ai candidati ai quali non sarà inviato alcun ulteriore avviso personale circa la convocazione alle prove, all’esito delle stesse ed alla graduatoria finale.

Eventuali ulteriori informazioni potranno essere richieste all’Ufficio Personale – tel. 0547/356305.

